2nd principe de la thermodynamique : Il existe une fonction d'état S, extensive, telle

que...

AS =S8, + 8.
. . 5
Thermostat : source de chaleur dont la température ne varie S, = / 762 Pentropie d’échange

pas , L
S. > 0 I’entropie créée

v . . : . . .
... avec T la température de la surface d'échange thermique, égale a la température du

systeme si la transformation est quasi-statique.

Quasi-statique et que I'on peut facilement inverser

tout en repassant par les mémes états d'équilibre

Identité thermodynamique, pour une transformation

quelconque

[sothermes d’ Andrews

Réversible

L

AU=TdS —pdv
dH=TdS+Vdp
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TR - g Bilans d'entropie Irréversible
! ‘9 Transitions de phase e

d'un corps pur . . 3 . .
S PSP donc adiabatique réversible (et inversement)

Relations de Laplace

Le changement d'état s'effectue sur un palier,
a pression et température constantes.

Le long du palier , pV7 = Cte

Ay Isentropique 1y
Aspoa=—F— AS=0 d'un gaz parfait L
T T”p1 "= Cte

L'hypothese quasi-statique est en réalité
suffisante !

Le long du palier
Asio=Az1_9 Asp_.q

Variation d'entropie
oQ
AS = AS,.ev_/ i

rev

Lorsque le corps pur est sous forme liquide

T
Asio=c¢, In <—2>

Entropie créée
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